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PROBĂ DE DEPARTAJARE ŞI DE SELECŢIONARE A LOTULUI NAŢIONAL LĂRGIT DE BIOLOGIE 2016 
 
ALEGERE SIMPLĂ 
La următoarele întrebări alegeţi răspunsul corect din variantele propuse: 
 
1. Gruparea amino nu apare în structura: 
A. adeninei 
B. timinei  
C. guaninei 
D. citozinei  
 
2. Ubicvitina: 
A. intervine în procesarea proteinelor  
B. este un factor de transcripţie 
C. are structură steroidică 
D. se întâlneşte la procariote 
 
3. Secvenţa primului genom celular  a fost descrisă la: 
A. bacteriofagul øX174 
B. Haemophilus influenzae 
C. Escherichia coli 
D. Thermus aquaticus 
 
4. Referitor la plasmide : 
A. codifică sinteza antibioticelor  
B. nu se pot recombina 
C. aparţin doar procariotelor 
D. se replică independent  
 
5. Histonele: 

A. de tip H3 se leagă de secvenţele de ADN linker 

B. au efect represor asupra genelor la eucariote 

C. sunt molecule reglatoare specifice 

D. formează complexul H–R cu ribonucleotidele 
 
6. Cel mai mare raport dintre braţe îl au cromozomii din: 
A. grupa A 
B. grupa C 
C. grupa D 
D. grupa G 
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7. Viroizii : 
A. au genom format din ADN bicatenar 
B. conţin fibre de adeziune 
C. provoacă boala tuberculilor fusiformi 
D. sunt protejaţi de o capsidă sferică 
 
8. VSR: 
A. conţine gena src activă în genom  
B. provoacă rujeola 
C. are genom de tip ADN 
D. este un bacteriofag 
 
9. Cea mai mare frecvenţă a aglutininelor alfa se întâlneşte la: 
A. africani 
B. americani 
C. europeni 
D. asiatici 
 
10. Cel mai mare număr de gene îl are specia: 
A. Saccharomyces pombe 
B. Plasmodium falciparum 
C. Rugu rubipres 
D. Oryza sativa  
 
11. Antigenul HLA-DR:  
A. aparţine clasei III de antigeni  
B. este exprimat pe macrofage 
C. gena se găseşte în braţul scurt al cromozomului 5 
D. determină respingerea rapidă a transplantului 
 
12. Clonele celulare de tip Hibridoma:  
A. produc anticorpi monoclonali 
B. sunt celule tumorale cu limfocite T 
C. produc interferon 
D. au o rată scăzută de diviziune 
 
13. Celulele tumorale vor invada sistemul limfatic în stadiul:  
A. I 
B. II 
C. III 
D. IV 
 
14. Agenţii teratogeni pot induce:  
A. fenitoin - virilizare 
B. streptomicina - surditate 
C. progestine – întârzierea creşterii 
D. radiaţii X - phocomelie 
 
15. Tumorile maligne:  
A. apar într-o populaţie celulară omogenă 
B. au propriile modalităţi de hrănire 
C. sunt sensibile la supresori tumorali 
D. sunt lipsite de vase sangvine şi limfatice 
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16. Cromul ca agent carcinogen acţionează la nivelul:  
A. ficatului  
B. plămâni 
C. colonului 
D. oaselor 
 
17. Celulele canceroase se caracterizează prin:  
A. potenţialul lor replicativ este limitat 
B. se pot sustrage apoptozei 
C. răspund la semnalele care inhibă creşterea 
D. stabilitate din punct de vedere a dezvoltării celulare 
 
18. Retinoblastomul:  
A. apare numai la vârsta adultă 
B. poate fi provocat de virusuri 
C. apare prin inactivarea antioncogenelor 
D. este consecinţa unei translocaţii  
 
19. Genomica structurală:  
A. studiază cartarea şi secvenţierea genomului 
B. studiază evoluţia organismelor vii 
C. a fost fondată de J.Watson şi F.Crick 
D. descrie replicarea materialului genetic 
 
20. Sinteza artificială a unei gene presupune:  
A. cunoaşterea succesiunii de aminoacizi din ADN 
B. sinteza unui ARNm corespunzător 
C. analiza succesiunii codonilor din proteina martor 
D. cunoaşterea succesiunii nucleotidelor din ARNt 
 
21. Ritmul de creştere demografică din Europa:  
A. este superior celui din Africa 
B. a depins de gradul de dezvoltare economică 
C. nu a fost influenţat de priorităţile din cadrul familiei 
D. a fost crescut la începuturile istoriei umanităţii 
 
22. Prin comparaţie, rata cea mai ridicată a fertilităţii se întâlneşte în:  
A. Brazilia 
B. Australia 
C. Africa de Sud 
D. America 
 
23. Mişcarea naturală a populaţiei: 
A. implică fenomene demografice legate de soldul natural 
B. este reprezentată de mobilitatea acesteia 
C. intervine indirect în modificarea numărului populaţiei 
D. influenţează direct soldul migrator 

 
24. Biopsia de corion:  
A. permite depistarea sindromului Down 
B. este o metodă de diagnoză postnatală 
C. se practică atunci când fătul are 4-5 săptămâni 
D. permite doar analize cromozomiale 
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25. Rapana thomasiana:  
A. este o specie de biban din America de Nord 
B. este nevertebrat originar din Japonia 
C. este o plantă originară din Noua Caledonie 
D. este un arbust din Europa de Vest 
 

26. Timocrescina intervine în: 
A. Reglarea glicemiei 
B. Menținerea echilibrului Na+-K+ 
C. Maturarea limfocitelor B 
D. Metabolismul calciului 
 

27. Masticaţia ca act voluntar este rezultatul: 
A. activităţii nervoase vegetative 
B. activităţii centrilor bulbo-pontini şi hipotalamici 
C. conexiunii care se elaborează între cortexul cerebral şi centrii bulbo-pontini 
D. proceselor de automatism a centrilor bulbo-pontini 
 

28. Axonii neuronilor somatosenzitivi din ganglionul spinal pot realiza conexiuni cu următorii 
neuroni, cu excepţia: 

A. motoneuronilor din coarnele anterioare medulare 
B. neuronilor din nucleii Goll şi Burdach 
C. neuronilor viscerosenzitivi din coarnele posterioare medulare 
D. neuronilor intercalari, realizând un arc reflex polisinaptic somatic  
 

29. Contracţiile izometrice: 
A. modifică dimensiunea muşchiului 
B. sunt caracteristice musculaturii membrelor 
C. au un randament superior celor izotonice 
D. pot fi declanșate de un stimul unic 
 

30. Butonul olfactiv: 
A. cuprinde celulele mitrale 
B. are în structura sa  fibrele tractului olfactiv 
C. include extremitatea dendritică a celulei receptoare 
D. conţine deutoneuronul căii olfactive 
 

31. Deplasarea unui obiect de la distanța de 50 cm la distanța de 20 cm față de ochi determină: 
A. micşorarea diametrului pupilar 
B. contracţia muşchilor ciliari radiari 
C. tensionarea ligamentului suspensor 
D. scăderea curburii cristalinului 
 

32. Hormonul LH: 
A. are rol în procesul de pigmentare a pielii 
B. inhibă formarea corpului galben 
C. are secreția inhibată de vasotocina 
D. blochează ovulația 
 
33. Boala Conn: 
A. se manifestă prin melanodermie și adinamie 
B. este provocată de excesul de glucocorticoizi 
C. se caracterizează prin creșterea volumului sângelui circulant 
D. este provocată de hiposecreția zonei glomerulare 
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34. Cavitatea glenoidă este zona de articulaţie pentru: 
A. claviculă 
B. ulnă 
C. humerus 
D. femur 
35. Care din următoarele  substanţe se absorb pasiv la nivel intestinal: 
A. Ca2+ și Na+ 
B. Fe2+ şi Cl- 
C. acizii graşi și fructoza 
D. glicerolul şi glucoza 
 
36. Se absorb la nivelul intestinului gros: 
A. chilomicroni 
B. trigliceride 
C. vitamine 
D. fosfolipide 

 
37. Ganglionul geniculat şi cel trigeminal deopotrivă: 
A. aparţin unor nervi cranieni ce au şi fibre visceromotorii 
B. reprezintă originea reală pentru fibre senzoriale 
C. aparţin unor nervi cranieni ce au nuclei de origine în acelaşi etaj 
D. trimit fibre ce culeg informaţii gustative de la nivelul limbii 

 
38. Arcurile reflexe vegetative simpatice şi parasimpatice: 
A. au cei doi neuroni visceromotori dispuşi intranevraxial 
B. pot determina contracţie pe muşchi neted multiunitar 
C. folosesc sinapse colinergice în ganglionul spinal 
D. au efect pe muşchii erectori ai firelor de păr 
 
39. În cadrul scheletului: 
A. fibula se articulează proximal cu partea medială a tibiei 
B. rotula este un os triunghiular orientat cu baza în jos 
C. clavicula este un os lung ce are 2 extremităţi acromiale 
D. vomerul este în apropierea osului sfenoid al neurocraniului 
 
40. Diartrozele: 
A. se împart în amfiartrodii şi artroze 
B. includ articulaţia trohleară dintre femur şi coxal 
C. sunt prezente la articulaţiile dintre oasele coxale 
D. includ articulaţii sinoviale ce pot avea meniscuri 
 
41. Alegeţi asocierea corectă dintre enzimele digestive, secreţiile în care sunt prezente şi 

substraturile asupra cărora acţionează: 
A. carboxipeptidaze - suc pancreatic - oligopeptide 
B. enterochinaza - suc intestinal - chimotripsinogen 
C. săruri biliare - bilă - lipide neemulsionate 
D. maltază - suc pancreatic - amidon crud 
 
42. Tripsina, spre deosebire de pepsină: 
A. este secretată de o glandă anexă, într-o formă activă 
B. se găseşte fixată la nivelul microvililor enterocitelor 
C. activează chimotripsinogenul produs de acinii pancreasului 
D. poate trece din starea de proenzimă în enzimă activă prin autocataliză 
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43. Arcul reflexului pupilo-constrictor are următoarea particularitate: 
A. fibre musculare multiunitare ca efectori 
B. ganglion intramural pe calea eferentă 
C. centrul nervos în nucleul accesor din metatalamus 
D. celule epiteliale din retină ca receptori 

 
44. Crestele ampulare, spre deosebire de macule: 
A. conţin celule receptoare epiteliale ciliate 
B. se găsesc în labirintul membranos din urechea internă 
C. formează aparatul otolitic la nivel vestibular 
D. nu descarcă impulsuri nervoase în condiţii statice 

 
45. Sinapsa chimică colinergică se caracterizează prin: 
A. circulaţia bidirecţională a influxului nervos  
B. existența a numeroase vezicule cu acetilcolină în segmentul postsinaptic  
C. eliberare a mediatorului în fantă proporţională cu frecvenţa impulsurilor 
D. prezența între celulele miocardului 

 
46. Nervii faciali: 
A. conţin fibre senzitive pentru sensibilitatea exteroceptivă a feţei 
B. asigură contracţia muşchilor faringelui 
C. au fibre senzoriale cu originea în nucleul salivator superior 
D. sunt responsabili de stimularea secreţiei lacrimale 

 
47. Nervii glosofaringieni: 
A. au fibre viscerosenzitive ce ajung la nucleul solitar din bulb 
B. asigură prin fibrele visceromotorii contracţia muşchilor faringieni 
C. trimit impulsuri spre glandele salivare parotide prin fibrele vegetative motorii 
D. conţin fibre senzoriale ce culeg excitaţii gustative de la vârful limbii 

 
48. În cazul sensibilităţii dureroase cutanate: 
A. receptorii sunt discurile Merkel hipodermice 
B. calea de conducere este reprezentată de fasciculul spinotalamic anterior 
C. stimulul fiziologic al receptorilor este de natură chimică 
D. senzaţia de durere se formează în aria somestezică II 

 
49. Receptorii gustativi: 
A. au acelaşi prag de excitaţie pentru toate substanţele sapide  
B. se adaptează sub influenţa unui stimul gustativ continuu 
C. prezintă la baza lor dendrite ale neuronilor din nucleul solitar 
D. formează papile fungiforme la baza limbii 

 
50. Muşchii sternocleidomastoidieni: 
A. sunt inervaţi de fibre cu originea aparentă în şanţul medular posterior 
B. conţin troponină ce influențează formarea complexului acto-miozinic 
C. au originea pe un os pereche al viscerocraniului 
D. determină extensia capului dacă se contractă bilateral 
 
51. În structura primară a tulpinii la dicotiledonate: 
A. cilindrul central este delimitat de periciclu 
B. fasciculele lemnoase alternează cu cele liberiene 
C. scoarța este diferențiată în exodermă și endodermă 
D. vasele liberiene sunt dispuse spre exterior față de xilem 
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52. Rinichii la șobolan prezintă următoarele caracteristici: 
A. sunt protejați de  capsula renală Bowman 
B. piramidele renale au baza orientată spre hil 
C. zona corticală are aspect striat  
D. prezintă câte o singură piramidă renală 

 
53. Identificați asocierea corectă între animale și organele tubului digestiv: 
A. ierbivore rumegătoare – stomac tetracameral 
B. omnivore – intestin subțire foarte lung 
C. ierbivore nerumegătoare – incisivii cu creștere continuă 
D. carnivore – cecum de dimensiuni mari 

 
54. Absorbția și conducerea apei în corpul plantelor prezintă una din următoarele caracteristici: 
A. sunt procese care se realizează fără participarea unor celule vii 
B. se realizează cu participarea țesuturilor corticale suberificate 
C. forța de sucțiune este mai mare toamna decât vara 
D. la plantele superioare se realizează cu participarea unor structuri specializate 

 
55. În circulația simplă: 
A. aorta dorsală pornește din ventricul 
B. atriul trimite sângele în bulbul arterial 
C. inima pompează sânge oxigenat 
D. sângele circulă cu viteză mare spre branhii 

 
56. Sistemul respirator al amfibienilor se caracterizează prin:  
A. căile aeriene sunt bine dezvoltate 
B. membrana alveolo-capilară este subțire 
C. plămânii se continuă cu sacii aerieni 
D. suprafața de schimb de gaze este mică 
 
57. Cea mai mare parte a CO2 este transportată în sânge sub forma: 
A. combinațiilor stabile cu Fe2+ 
B. ionilor bicarbonat 
C. unei combinații labile cu hemoglobina 
D. dizolvat în plasmă 
 
58. Felogenul: 
A. generează spre interior suberul  
B. se formează din țesuturi definitive 
C. generează spre exterior felodermul 
D. poate să conțină clorofilă 
 
59. Conversia energiei luminoase în energie chimică presupune: 
A. acceptarea unui electron de către molecula de clorofilă 
B. descompunerea apei în cursul fazei de întuneric 
C. oxidarea  CO2 și formarea substanțelor organice 
D. transferul energiei luminoase către electronul eliberat de clorofilă 

 
60. Experimental, relația dintre fotosinteză și respirație trebuie avută în vedere, deoarece: 
A. la intensitatea minimă a luminii  nu se poate evidenția eliberarea de O2 
B. în lumină slabă respirația este oprită și se declanșează fotosinteza 
C. respirația poate opri fotosinteza indiferent de intensitatea luminii 
D. în lumină slabă, respirația plantelor este stimulată 
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61. Respirația plantelor este mai intensă în cazul în care: 
A. planta este mai tânără  
B. gradul de hidratare a frunzelor este maxim 
C. organele nu prezintă leziuni 
D. scade intensitatea fotosintezei 
 
62. Endocardul:  
A. este un țesut pluristratificat pavimentos 
B. are grosime diferită în atrii și ventricule 
C. este un epiteliu subțire dispus pe țesut conjunctiv 
D. se află între miocard și epicard 

 
63. La vertebrate, formarea creierului începe cu: 
A. apariția zigotului și primele diviziuni ale acestuia 
B. constituirea tubului neural, ventral față de tubul digestiv 
C. dilatarea părții craniale a tubului  neural și apariția unei vezicule 
D. fragmentarea primei vezicule în 3, apoi în 6 vezicule succesive 

 
64. Hrănirea autotrofă: 
A. necesită o sursă externă de energie fiind un proces chimic endoterm 
B. constă în oxidarea sulfaţilor până la hidrogen sulfurat 
C. necesită o sursă internă de energie fiind un proces chimic exoterm  
D. constă în oxidarea nitraţilor până la nitriţi  
 
65. Pigmenţii asimilatori: 
A. lipsesc din structura plantelor mixotrofe   
B. sunt asociaţi cu glucidele  pe membrana externă a cloroplastului 
C. lipsesc din structura plantelor carnivore ; 
D. sunt plasaţi în membrana tilacoidală a cloroplastului, asociaţi cu proteine 
 
66. Identificați asocierea corectă între componenta encefalului și descrierea acesteia: 
A. metencefalul la ciclostomi – este diferențiat în arhi-, paleo- și neocerebel  
B. mezencefalul la păsări – are în structura sa  substanţa neagră  
C. diencefalul la mamifere – prezintă  hipofiza pe partea dorsală  
D. telencefalul la păsări – prezintă lobii și bulbii olfactivi slab dezvoltați  
 
67. Persoanele care au în sânge un singur tip de aglutinogen au următoarele posibilități: 
A. pot dona grupei care conține ambele antigene  
B. primesc exclusiv de la grupa cu aceeași aglutinină eritrocitară 
C. donează grupei care prezintă același aglutinogen plasmatic 
D. la testare sângele aglutinează cu trei dintre serurile hemotest  
 
68. Țesuturile formative din rădăcină:  
A. prezintă celule aflate în diferite faze ale mitozei şi meiozei 
B. conţin celule mici, rotunjite, cu pereţi subţiri, fără spaţii libere între ele 
C. sunt specializate în sinteza intensă a substanţelor organice 
D. formează meristemele primare laterale care generează feloderm 
 
69. Parenchimul acvifer este prezent în structura:  
A. rizomilor de mentă 
B. tuberculilor de cartof 
C. tulpinilor unor xerofite 
D. bulbilor de ghiocel 
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70. Fermentația bacteriană: 
A. alcoolică – produce alcool metilic 
B. este singura care eliberează dioxid de carbon 
C. lactică – oxidează acidul lactic 
D. acetică – se realizează în prezența oxigenului 
 
71. Respirația la vertebrate presupune: 
A. mișcări ale planșeului bucal în timpul inspirației la amfibieni 
B. umplerea și golirea sacilor aerieni la păsări în repaus  
C. căi respiratorii mai scurte la reptile, comparativ cu amfibienii 

    D. plămâni saciformi la păsări, la fel ca la reptile 

 
72. La ciclostomi: 
A. gura este înconjurată de maxilare rotunde 
B.  limba funcţionează ca un piston 
C. stomacul este unicameral 
D. dinţii cornoși sunt fixați în alveole 

 
73. Respiraţia tegumentară: 
A. oxigenează sângele transportat de venele cutanee 
B. presupune schimbul de gaze prin difuziune 
C. se face prin suprafeţe de schimb îngroşate, bine vascularizate  
D. este o trăsătură exclusivă a vertebratelor acvatice 

 

74. Absorbţia apei: 

A. se realizează prin perişori absorbanţi, la plantele submerse 
B. necesită formarea de perişori absorbanţi prin activitatea meristemului apical 
C. este facilitată de presiunea osmotică ridicată a soluţiei solului 
D. este strict dependentă de absorbţia substanțelor organice 
 

75. Transpirația la plante: 

A. se face prin lenticele la plantele ierboase 
B. este intensificată de curenţii de aer 
C. are ca efect scăderea presiunii osmotice în frunze 
D. generează presiunea radiculară 

 

76. Incluziunile citoplasmatice: 
A. sunt izolate de membrane continue, atât la procariote, cât și la eucariote 
B. se pot combina cu anioni de Ca sau Mn, formând cristale insolubile 
C. formează rezerve polizaharidice, cum ar fi glicogenul în celulele unor semințe 
D. constituie depozite de substanțe în vacuole, citoplasmă sau perete celular 

 

77. Cilii și flagelii: 
A. prezintă blefaroplast cu proteine fibrilare numite tubuline 
B. sunt organite extracelulare la unele cianobacterii (sfârleaza-apelor) 
C. sunt alcătuiți din nouă triplete de microtubuli periferici 
D. conțin microtubuli cu două tipuri de tubuline  

 

78. Cromozomi politeni există la: 
A. Bombyx mori 
B. Chironomus plumosus 
C. Mus musculus 
D. Biston betularia 
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79. Speciile de musculițe de oțet cu 6, 8 și 10 cromozomi au apărut prin: 
A. poliploidie 
B. aneuploidie 
C. translocație 
D. deleție 

 

80. Corpul de fructificare al ciupercilor poate fi: 
A. asca la Ustilago maydis 
B. bazidia la Boletus edulis 
C. ascogonul la Morchella aesculenta 
D. anteridia la Penicillium notatum 

 

81. Caracterele ereditare la om se transmit: 
A. dominant-dolicocefalia 
B. recesiv-strungăreața 
C. monofactorial-talia 
D. semidominant-timbrul vocii 

 

82. Alegeți afirmația corectă referitoare la bacterii: 
A. mezozomii separă nucleoidul de citoplasmă 
B. membrana celulară are rol în respirație 
C. capsula rigidă asigură protecția 
D. plasmidele conțin ADN sau ARN 

 

83. Triticum aestivum este o specie: 
A. tetraploidă 
B. hexaploidă 
C. octaploidă 
D. aneuploidă 

 

84. Mitocondriile, spre deosebire de cloroplaste: 
A. realizează conversia energiei 
B. se multiplică prin diviziune și înmugurire 
C. au genom propriu procariot 
D. sunt prezente în toate celulele eucariote aerobe 

 

85. Ascocarpul este comestibil la: 
A. Tuber sp. 
B. Agaricus sp. 
C. Taphrina sp. 
D. Glomus sp. 

 

86. Sindromul Down se caracterizează prin: 
A. structură genetică 2n-1 cromozomi 
B. ţipăt caracteristic al noului născut 
C. 44 de autozomi şi 3 heterozomi 
D. speranță medie de viață sub 50 de ani 

 
87. Baze azotate ce realizează legături duble de hidrogen sunt: 
A. adenina şi guanina 
B. citozina şi uracilul 
C. adenina şi timina 
D. citozina şi guanina 
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88. Citochineza: 
A. are loc la sfârşitul interfazei 
B. constă în separarea cromozomilor 
C. asigură repartizarea citoplasmei în 2 celule-fiice 
D. constă în individualizarea celor doi nuclei fii 

 
89. Gameţii sunt puri din punct de vedere genetic deoarece conţin: 
A. perechi de gene în stare homozigotă 
B. gene alele identice în pereche 
C. câte o genă din fiecare pereche 
D. cromatide surori identice 

 
90. Nucleul eucariot: 
A. lipseşte din celulele mature ale unor fascicule conducătoare 
B. conţine 1-2 centrioli lipsiţi de membrane 
C. cuprinde tot materialul genetic celular 
D. conţine ribozomi, condrioplasmă şi cromatină 

 

91. Trisomii autozomale apar în : 
A. sindromul Down şi sindromul Klinefelter 
B. sindromul Edwards şi sindromul Patau 
C. sindromul Down şi sindromul Turner 
D. sindromul Turner şi sindromul Klinefelter 

 
92. Chiasmele: 
A. se realizează între cromatidele nesurori ale bivalenţilor 
B. apar în timpul recombinării intercromozomale la procariote 
C. împiedică schimburile de gene între cromozomii pereche 
D. asigură conectarea cromozomilor la firele fusului de diviziune 

 
93. La reptile: 
A. femela este homogametică 
B. masculul este heterogametic 
C. femelele au heterozomi X0 
D. femela are heterozomi diferiţi 

 
94. Peretele celular al ciupercilor are: 
A. celuloză grupată în mănunchiuri 
B. chitină organizată într-o reţea microfibrilară 
C. mureină ce alcătuieşte sacul mureinic  
D. chitină ca substanţă fundamentală, amorfă 

 
95. Punctuaţiunile: 
A. străbat porii membranei nucleare 
B. sunt pori ai membranei plasmatice 
C. sunt cordoane plasmatice ce leagă diferite celule 
D. sunt traversate de plasmodesme 

 
96. Cromozomii sunt monocromatidici în timpul: 
A. anafazei I şi II meiotice 
B. metafazelor meiotice şi mitotice 
C. anafazei mitotice şi telofazei II meiotice 
D. profazei I mitotice şi II meiotice 
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97. Nucleolii: 
A. sunt legaţi între ei prin ADN-linker 
B. sintetizează toate tipurile de ARN 
C. se dezorganizează pe perioada diviziunii celulare 
D. sunt împrăştiaţi în citoplasma celulei procariote 

 
98. Prima amoebă incriminată în producerea meningoencefalitelor este: 
A. Entamoeba histolytica 
B. Amoeba proteus 
C. Naegleria fowleri 
D. Mastigamoeba sp. 

 

99. Alegeți afirmația corectă referitoare la difuzia facilitată: 
A. moleculele de lichid trec din mediul hipertonic în cel hipotonic 
B. glucoza este transportată prin membrana eritrocitară 
C. este evidentă în procesele de citoliză ale celulei animale 
D. proteina cărăuș funcționează similar pompei de Na+/K+ 
 
100. Alegeți afirmația corectă: 
A. în hemocromatoză este afectat metabolismul mineral 
B. hiperlipemia idiopatică  este provocată de o genă mutantă dominantă 
C. în fenilcetonurie este blocată sinteza enzimei tirozinaza 
D. atransferinemia congenitală se caracterizează prin acumulări de fosfolipide 
 
Notă: Timp de lucru 3 ore.Toate subiectele sunt obligatorii. 
În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-100 câte 1 punct) 

 

 

SUCCES ! 
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BAREM LOT 

 

 

NR. 
ITEM                                                       

RĂSPUNS 
CORECT 

1 B 

2 A 

3 B 

4 D 

5 B 

6 C 

7 C 

8 A 

9 D 

10 D 

11 B 

12 A 

13 C 

14 B 

15 B 

16 B 

17 B 

18 C 

19 A 

20 B 

21 B 

22 C 

23 A 

24 A 

25 B 

26 D 

27 C 

28 C 

29 D 

30 C 
 

NR. 
ITEM                                                       

RĂSPUNS 
CORECT 

31 A 

32 C 

33 C 

34 C 

35 C 

36 C 

37 C 

38 B 

39 D 

40 D 

41 A 

42 C 

43 A 

44 D 

45 C 

46 D 

47 C 

48 C 

49 B 

50 B 

51 D 

52 D 

53 A 

54 D 

55 D 

56 D 

57 B 

58 B 

59 D 

60 A 
 

NR. 
ITEM                                                       

RĂSPUNS 
CORECT 

61   A 

62 C 

63 C 

64 A 

65 D 

66 D 

67 A 

68 B 

69 C 

70 D 

71 A 

72 B 

73 B 

74 B 

75 B 

76 D 

77 D 

78 B 

79 B 

80 B 

81 D 

82 B 

83 B 

84 D 

85 A 

86 D 

87 C 

88 C 

89 C 

90 A 
 

NR. 
ITEM                                                       

RĂSPUNS 
CORECT 

91 B 

92 A 

93 D 

94 B 

95 D 

96 C 

97 C 

98 C 

99 B 

100 A 

 
 

 

 
 

 
 

PREȘEDINTE, 

ACADEMICIAN OCTAVIAN POPESCU 


